
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΕΠΙΣΚΟΠΩΝ ΤΩΝ ΜΕΘΟΡΙΑΚΩΝ
ΕΠΑΡΧΙΩΝ ΡΩΣΙΑΣ, ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑΣ
Η τρίτη κατά σειρά διάσκεψη Επισκόπων από τις επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
ευρισκόμενες στα σύνορα μεταξύ Ρωσίας, Ουκρανίας και Λευκορωσίας πραγματοποιήθηκε στις 2
Φεβρουαρίου 2015 με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Σημειωτέον ότι η πρώτη διάσκεψη Επισκόπων των μεθοριακών επαρχιών Ρωσίας, Ουκρανίας και
Λευκορωσίας πραγματοποιήθηκε στις 3 Φεβρουαρίου 2011 «στα περιθώρια» της Συνόδου
Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Η δεύτερη διάσκεψη πραγματοποιήθηκε στις 4 Φεβρουαρίου 2013 στη Μόσχα και μετά με ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις 19 Απριλίου 2013 στο
Μπέλγκοροντ διεξάχθηκε η συνεδρία της Συντονιστικής Επιτροπής των ἐν λόγῳ επαρχιών με
προεδρία του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος.

Στην τρίτη συνεδρία για την διασυνοριακή συνεργασία παρέστησαν ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και
Ιεράρχες από τις σχετικές επαρχίες των τριών χωρών.

Στην εισήγησή του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνόψισε τα αποτελέσματα της διασυνοριακής
συνεργασίας μεταξύ των επαρχιών για την περίοδο 2013-2104. Επίσης συζητήθηκαν οι προοπτικές
συνεχίσεως της διασυνοριακής συνεργασίας υπό τις συνθήκες της ένοπλης συγκρούσεως στην
ανατολική Ουκρανία: «Επαρχίες τινές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας ευρισκόμενες στη
μεθοριακή περιοχή, έχουν γίνει πεδία μάχης με τους φιλήσυχους ανθρώπους να χάνουν καθημερινά
τις ζωές τους και να υφίστανται βομβαρδισμούς οι Ναοί. Είναι κοινός ο πόνος μας και κοινή η
τραγωδία», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, παρά τα όσα έγιναν το 2014 η διασυνοριακή
συνεργασία παραμένει επίκαιρη όπως και παλαιότερα: «Λυπούμεθα βαθιά για τις συμφορές τις
οποίες βίωσε και βιώνει τώρα η Ουκρανία και κυρίως για την απώλεια των ανθρώπων. Και παρά
ταύτα η διασυνοριακή μας συνεργασία συνεχίσθηκε και υπό αυτές τις δυσμενείς συνθήκες».

«Να τονισθεί ιδιαίτερα το έργο των κληρικών, οι οποίοι ενίοτε με κίνδυνο για τη ζωή τους
μετέφεραν τα ανθρωπιστικά φορτία στη ζωνη της ένοπλης συγκρούσεως, και διένειμαν αυτά στους
φιλήσυχους πολίτες, στα γυναικόπαιδα, τους ηλικιωμένους, οι οποίοι καμιά φορά στερούνται τα
προς το ζην».

Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέστησε την προσοχή του στα έργα σχετικά με τη παιδιά και τη
νεολαία, τα οποία έχουν υλοποιηθεί την τελευταία διετία από τις μεθοριακές επαρχίες.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος στον χαιρετισμό του
υπογράμμισε ότι «οι δεσμοί αγάπης και προσευχής» μεταξύ των μεθοριακών επαρχιών
«παραμένουν ίδιοι» και «ήταν αδύνατο να τους διαλύσει και να εξαφανίσει η αμαρτία του
διχασμού». Επίσης παρακάλεσε τους παρισταμένους να δέονται αδιαλείπτως του Κυρίου για «να



χαρίσει ειρήνη στην Ουκρανία».

Ο Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο Παντελεήμων ενημέρωσε για την πορεία υλοποιήσεως του κοινού
εκκλησιαστικού προγράμματος υποστηρίξεως των Ουκρανών προσφύγων και τις περαιτέρω
κινήσεις προς παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στους φιλήσυχους πολίτες οι οποίοι επλήγησαν
από τις συγκρούσεις.

Οι σύνεδροι αντάλλαξαν τις απόψεις τους για την περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των μεθοριακών
επαρχιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50675/
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